

# حوادث رانندگی سلامت و اقتصاد جامعه را تهدید می کند

امروزه سوانح و حوادث از بزرگترین مشکلات جوامع انسانی به شمار می آید. به طوری که بر اساس آمار سازمان جهانی بهداشت بیش از ۵ میلیون نفر جان خود را به علت سوانح و حوادث از دست می دهند



اگر تمهیدات لازم برای پیشگیری از صدمات حوادث ترافیکی اندیشیده نشود این رقم به ۸/۴ میلیون نفر خواهد رسید. به همین دلیل سازمان جهانی بهداشت چند سال پیش شعار «جاده ایمن بدون تصادف» را به مناسبت روز جهانی بهداشت انتخاب کرده و از کشورهای عضو خواسته تا موضوع «جاده ایمن» را جزء اولویت برنامه های خود قرار دهند. متأسفانه در کشور ما نیز آمار تلفات ناشی از حوادث ترافیکی قابل توجه بوده و رو به افزایش می باشد. در سال ۸۰ نزدیک به ۲۰ هزار نفر مرگ ناشی از حوادث جاده ای و ترافیکی داشتیم، که در سال ۸۱ این رقم به ۲۲ هزار نفر رسیده است و اکنون سخن از تلفات ۲۷ هزار نفری در سال سخن به میان می آید. در بررسی صورت گرفته مشخص گردید که مرگ و میرهای حوادث غیرعمدی نزدیک به ۷۰٪ مربوط به حوادث ترافیکی بوده است و در مجموع حوادث عمدی و غیرعمدی ۵۰٪ مرگ ها مربوط به حوادث ترافیکی می باشد. آنچه در حوادث ترافیکی از اهمیت بسزایی برخوردار است، این می باشد که بیشترین افرادی که دچار حوادث ترافیکی می شوند و جان خود را از دست می دهند در سنین جوانی و با میانگین ۳۵ سال می باشند که نه تنها خودشان در جوانی از بین می روند بلکه خانواده های آنان نیز دچار آسیب های اجتماعی و اقتصادی فراوانی می شوند. آمار ارائه شده از سوی سازمان پزشکی

عمومی و مشارکت مردم را می طلبد. اگر فرد آخرین مدل اتومبیل را داشته باشد و در بهترین جاده با علامت راهنمایی و رانندگی، رانندگی کند ولی راننده ماهری نباشد، آن اتومبیل و آن جاده کارساز نخواهد بود. در صورتی که تمام مشکلات و معایب ترافیکی حل شود، ولی خود ما فرهنگ ترافیکی نداشته باشیم باز هم تصادف و حوادث و سوانح، زندگی و سلامت ما را به خطر خواهد انداخت و جان و مال ما را از ما خواهد گرفت.

اتومبیل وسیله نقلیه غیراستاندارد، سرعت، عدم کنترل عوامل خطر را در رانندگی نظیر رفتارهای پرخطر در رانندگی، عدم استفاده از کمربند ایمنی و غیره موجب بروز تصادفات جاده ای و ترافیکی می گردند که نیازمند ارتقای آموزش ترافیکی می باشند. در رانندگی، عدم استفاده از کمربند ایمنی موجب بروز تصادفات جاده ای و ترافیکی می گردد که نیازمند ارتقای آموزش ترافیکی است. یک اصل اساسی در رسیدن به جاده ایمن، جامعه ای ایمن می باشد، که یک عزم ملی و

در ایران طبق تحقیقات انجام شده سوانح و حوادث دومین علت مرگ و میر محسوب می شود. در این شماره، برآیند دانستنی های لازم در بحث رانندگی و سبیط نقلیه موتوری، قوانین و آیین نامه ها و توصیه های سودمندی که به کار بستن آنها، باعث افزایش ضریب ایمنی و کاهش خطرات در حوادث رانندگی خواهد شد را متذکر شوم. امروزه سوانح و حوادث از بزرگترین مشکلات جوامع انسانی به شمار می آید. به طوری که بر اساس آمار سازمان جهانی بهداشت بیش از ۵ میلیون نفر جان خود را به علت سوانح و حوادث از دست می دهند، یعنی بیش از مجموع تمام بیماریهای واگیر

به این مقوله استراتژیک با شما خوانندگان عزیز سخن بگویم. این صفحه را با نگاهی به یکی از چالش های فراوری این بخش یعنی سوانح و حوادث آغاز می کنیم و به مرور مباحث مهم ترین ارکان توسعه است و هر یک از کشورها به فراخور وقت، جمعیت، وضعیت جغرافیایی و اقلیمی و البته به میزان توسعه یافتگی برای آن برنامه ریزی می کنند تا استفاده بیشتری از این صنعت برده، حرکت و پویایی اقتصاد خود را سریعتر و بیشتر کنند. روزنامه دریا می گوید با نگاهی فرابخشی

مقدّمه  
کشایش صفحه صنعت حمل و نقل را از این شماره به خوانندگان عزیز نوید می دهیم. همانطور که مستحضرید صنعت حمل و نقل یکی از مهمترین ارکان توسعه است و هر یک از کشورها به فراخور وقت، جمعیت، وضعیت جغرافیایی و اقلیمی و البته به میزان توسعه یافتگی برای آن برنامه ریزی می کنند تا استفاده بیشتری از این صنعت برده، حرکت و پویایی اقتصاد خود را سریعتر و بیشتر کنند. روزنامه دریا می گوید با نگاهی فرابخشی

## پنل و حسابی فعال ترین مرز ترانزیت کالا در کشور

فن آوری اطلاعات ضمن اشاره به آمار ترانزیت کالا از قلمرو کشور در ۹ ماهه سال جاری گفت: درآمد مذکور ۴ میلیون و ۶۱۲ هزار و ۷۵۱ تن کالا از کشور ترانزیت شده است. همچنین ۳ میلیون و ۲۴۵ هزار و ۴۸۴ تن مواد نفتی به صورت سوآپ از بندر نکاء و نوشهر به کشور وارد شده است. بنابراین آمار، کل ترانزیت در ۹ ماهه ۷ میلیون و ۸۵۸ هزار و ۲۳۵ تن می رسد که این مقدار نسبت به مدت مشابه سال قبل ۱۰ درصد افزایش نشان می دهد. غریب از سهم ۷۴ درصدی جاده در جابه جایی کالاهای عبوری از قلمرو جمهوری اسلامی ایران خبر داد و افزود: در بخش ترانزیت، بیشترین کالای عبوری در کشور به ترتیب شامل مواد سوختی، کالای ساختمانی، مواد غذایی و سیمان بوده است. وی افزود: فعال ترین مرز در زمینه ترانزیت ورود کالا به ترتیب بندرعباس با ۲۴ درصد، سرخس با ۲۴ درصد و بازرگان با ۱۳ درصد بوده است. وی با اشاره به اینکه ۲۴ درصد کالاهای عبوری از قلمرو کشور در ۹ ماهه امسال مواد نفتی و ۲۶ درصد مواد غیرنفتی بوده است، خاطرنشان کرد: از مجموع کالاهای عبوری در کشور، ۷۱ درصد توسط کامیون های ایرانی، ۱۸ درصد توسط کامیون های ترک و ۱۱ درصد توسط سایر کامیون ها حمل شده است.



جاری بیش از یک میلیون و ۴ هزار و ۳۲۹ تن کالا از طریق مرزهای جاده ای به کشور وارد و بیش از یک میلیون و ۷۴۴ هزار و ۱۰۳ تن کالا از کشور صادر شده که نسبت به مدت مشابه سال قبل میزان واردات ۰/۵ درصد کاهش و صادرات ۲۳/۵ درصد افزایش داشته است. «علی غریب» افزود: در مدت یاد شده بیشترین میزان واردات کالا از کشورهای ترکیه با ۳۵ درصد و جمهوری آذربایجان با ۲۱ درصد بوده و بیشترین میزان صادرات کالا به کشورهای آذربایجان با ۲۰ درصد و پاکستان با ۱۷ درصد بوده است. کارشناس دفتر

## آغاز طرح کنترل الکترونیکی (GPS) اتوبوس های بین شهری

جاری محور تهران- مشهد نیز به سیستم کنترل مراقبت الکترونیکی GPS مجهز می شود. وی تصریح کرد: این سیستم ضمن کنترل سرعت نقش موثری در کاهش تخلفات دارد و در حال حاضر اصلی ترین ابزار کنترلی پلیس در دنیا به شمار می رود. رئیس پلیس راه کشور خاطرنشان کرد: در سیستم مراقبتی GPS برای ۱۵ شبانه روز کاری اطلاعات مربوط به تردد اتوبوس در محورهای مختلف کشور در حافظه موقت باقی می ماند و مأموران پلیس در پاسگاه ها و تمامی اتوبوس های که تمامی اتوبوس های که قصد عبور از این محور را دارند طرف مدت ۱۵ روز آینده باید به این سیستم مجهز شوند، در غیر این صورت از تردد آنها جلوگیری می شود. وی افزود: با همکاری رانندگان تا به حال بیش از ۹۰ درصد اتوبوس های که در این محور تردد دارند به سیستم GPS مجهز شده اند، ضمن این که این سیستم جهت سلامتی این قشر زحمتکش و کنترل تردها اجرامی شود. سرهنگ اسماعیلی با اشاره به این که سیستم GPS در حال حاضر برای اتوبوس ها برنامه ریزی شده است گفت: تا پایان سال

وی افزود: سیستم GPS با کمک ۲۴ ماهواره این امکان را به پلیس راه می دهد که تردد اتوبوس را لحظه به لحظه کنترل نموده و سرعت، توقف و جهت حرکت خودرو را ثبت نماید. رئیس پلیس راه کشور تاکید کرد: تمامی اتوبوس های که قصد عبور از این محور را دارند طرف مدت ۱۵ روز آینده باید به این سیستم مجهز شوند، در غیر این صورت از تردد آنها جلوگیری می شود. وی افزود: با همکاری رانندگان تا به حال بیش از ۹۰ درصد اتوبوس های که در این محور تردد دارند به سیستم GPS مجهز شده اند، ضمن این که این سیستم جهت سلامتی این قشر زحمتکش و کنترل تردها اجرامی شود. سرهنگ اسماعیلی با اشاره به این که سیستم GPS در حال حاضر برای اتوبوس ها برنامه ریزی شده است گفت: تا پایان سال



برای اولین بار در ایران طرح کاربرد فناوری پیشرفته کنترل تردد اتوبوس های مسافربری با کمک سیستم مراقبت الکترونیکی GPS با حضور فرمانده پلیس راه کشور آغاز شد. سرهنگ علیرضا اسماعیلی، رئیس پلیس راه کشور در حاشیه مراسم آغاز به کار سیستم GPS جهت افزایش انضباط در عبور و مرور و تأثیر گذاری فعالیت پاسگاه های پلیس راه و برخورد همدغد با تخلفات صورت می گیرد.

**خیاطی نسترن دوخت بندر**  
دوخت لباسهای مجلسی نامزدی، عقد، عروسی مانتو شلوار و لباسهای بچه گانه  
دوخت انواع مانتو ۶۰۰۰ تومان  
دوخت انواع مانتو و لباس برای خانواده های تحت پوشش کمیته ۳۰ درصد تخفیف  
آدرس: فلکه پرچ - جنب ایستگاه هدیج جنب آرایشگاه دختر بندری - خیاطی نسترن دوخت بندر  
تلفن: ۲۲۳۱۳۳۶

**کلبه زیبایی آفاق**  
در خدمت شما بانوان زیبا پسند  
شعبه ۱: گلشهر - بازارچه جانبازان - کوچه نواب ۷  
تلفن: ۶۶۷۰۹۷۲  
شعبه ۲: چهارراه دانشگاه - ساختمان آرمی - بالای پرده سرای کاخ طبقه سوم - واحد ۹ همراه ۹۱۷۳۶۱۴۷-۳  
تلفن ۶۶۸۲۷۹۷

**پارک**  
خدمات آرایشی، گریم عروس، کوتاهی مو، های لایت، لولایت، کوپ  
بندرعباس: گلشهر شمالي، بلوار نواب صفوی  
خیابان کوشا، کوچه کوشا ۴ پلاک ۹ تلفن: ۶۶۷۱۱۲۷-۱

**قابل توجه حسینی ها و هیئات مذهبی و کانون های سراسر استان**  
برگزاری نمایشگاه های زنجیره ای از غدیر تا عاشورا از عید سعید غدیر خم تا عاشورای حسینی  
جهت اطلاعات بیشتر با شماره تلفن های ۲۲۴۰۱۳۰ و ۰۹۱۷۷۶۰۴۰۳۲ تماس حاصل فرمائید  
عرضه وسایل تعزیه خوانی و عزاداری  
مسئول نمایشگاه ها: هادی عرب  
شعبه ۱: اتوتاج - کوچه قوام ۲ - پشت تراشکاری عدالت  
شعبه ۲: نایبند جنوبی - کوچه چمران ۶

**سپارپوش**  
ارائه کلیه خدمات آرایشی، تزئینات کامل عروس با تخفیف ویژه، با بهترین متد جدید انواع لایت ها و کویهای فانتزی  
طراح ابرو و شمع صورت  
بندرعباس، خ دانشگاه، طبقه فوقانی اهلاک کاخ تلفن: ۶۶۷۶۶۱۰

**زیباسرای پرنیان**  
خدمات آرایشی، گریم عروس، کوتاهی مو، های لایت، لولایت، کوپ  
بندرعباس: گلشهر شمالي، بلوار نواب صفوی  
خیابان کوشا، کوچه کوشا ۴ پلاک ۹ تلفن: ۶۶۷۱۱۲۷-۱

**سالن آرایشی و زیبایی تیسیم**  
با ارائه متدهای جدید شنیون و آرایش صورت، همراه با دستگاه کاملا جدید برای برداشت موی صورت با صد درصد تضمین در خدمت شما بانوان با سلیقه روز می باشد  
بندرعباس: گلشهر، پارک جنگلی، پشت منازل سهند ۱ و ۲  
بازارچه جانبازان، پشت اهلاک درویش بیگی تلفن: ۶۶۷۵۸۰۷

**مشاور املاک ممتاز**  
خرید - فروش - رهن - اجاره  
آدرس: بلوار مصطفی خمینی، خیابان مرجان کوچه مرجان ۴ (پشت بهشت بندر) رو به روی نانوایی لوش تلفن: ۶۶۷۱۲۷-۱  
۰۹۱۷۷۱۲۷۰

**مشاور املاک ممتاز**  
خرید - فروش - رهن - اجاره  
آدرس: بلوار مصطفی خمینی، خیابان مرجان کوچه مرجان ۴ (پشت بهشت بندر) رو به روی نانوایی لوش تلفن: ۶۶۷۱۲۷-۱  
۰۹۱۷۷۱۲۷۰

**مشاور املاک جام جم**  
تلفن: ۶۶۷۰۴۴۴ - ۰۹۱۷۳۳۱۴۰۶۶ - ۰۹۱۷۱۶۱۰۷۸۴  
بندرعباس: بلوار مجلسی حسینی، روبروی سوله های صنعتی  
با مدیریت برادران احمدی

**آرایشگاه گیسو آروا**  
انواع لایتها، انواع کوپ و پیناز، تاتو ابرو، آرایش گریم، آرایش خلیجی، اروپایی، لبنانی، اصلاح شمع، اپیلاسیون، مانیکور، قش حنا  
بندرعباس: خ رسالت - روبروی اتکا - پشت پارک صفا - جنب کابینت سازی مهدی -  
تلفن: ۶۶۶۸۶۰۸  
با ۱۳ سال سابقه کاری

**مشاور املاک Paradise**  
صادق: ۶۶۸۲۷۱۶  
مختاری: ۶۶۸۲۷۲۲  
آدرس: بندرعباس گلشهر جنوبی، ضلع شرقی، نخل خیابان سعادت پلاک ۲  
تلفن: ۰۹۱۷۷۱۶۰۰ - ۰۹۱۷۷۱۲۳۲۳۵

**کانون ترجمه**  
انگلیسی - عربی - آلمانی - فرانسه ✓ رسمی - غیررسمی - دانشجویی ✓  
با تأیید دادگستری - وزارت خارجه - سفارت  
بندرعباس - گلشهر - ۴ راه رسالت - ساختمان بنیاد - طبقه همکف - زبانکده پردیس -  
کانون ترجمه ۶۶۸۱۷۱۱

**سازمان اتوبوسرانی بندرعباس و حومه**  
لطفاً هنگام پیاده شدن و سوار شدن از ایستگاههای تعیین شده در سطح شهر استفاده نمایید